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SNACKA Sex
EN UNDERSÖKNING OM HUR UNGA I NORDEN  

KOMMUNICERAR OM SEX 

UTDRAG UR: 
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Bakgrund

Om undersökningen 

Undersökningen ”Snacka Sex” är gjord av 
undersökningsföretaget Bilendi på uppdrag av 
RFSU AB i januari 2020. Undersökningen 
genomfördes online via en konsumentpanel.  

Målet med undersökningen var att kartlägga hur 
unga mellan 16 och 35 år i de nordiska länderna 
Sverige, Norge, Danmark och Finland kommunicerar 
om sex och kondom. 

Intervjumetod och period 

• Undersökningen genomfördes som en online 
undersökningen i Bilendis panel i Sverige, Norge, 
Danmark och Finland 

• Undersökningen genomfördes i januari 2020 

Målgrupp 

• Undersökningen utfördes bland män och kvinnor 16-35 
år riksrepresentativt i Sverige, Norge, Danmark och 
Finland, statistiskt säkerställt genom signifikanstest. 

• Totalt har 2025 intervjuer genomförts i målgruppen 

• Totalt 501 intervjuer har gjorts i Sverige
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SNACKA SEX
SVERIGE
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Tycker du att kommunikation är en viktig del av bra sex? 

0 %

18 %

35 %

53 %

70 %

Ja, mycket viktigt Ja, ganska viktigt Nej, inte särskilt viktigt Nej, inte viktigt alls Vet ej

6 %

0 %

6 %

33 %

55 %

6 %

0 %
4 %

26 %

63 %

6 %

0 %

5 %

30 %

58 %

Total 16-20 år 21-35 år
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Tycker du att du behöver utveckla din förmåga att kommunicera kring sex?

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

Ja, i stor utsträckning Ja, i vissa specifika situationer Vet ej

10 %

20 %

24 %

30 %

16 %

7 %

18 %

32 %
31 %

12 %

9 %

19 %

27 %

31 %

15 %

Total 16-20 år 21-35 år

Ja, i viss  
utsträckning

Nej
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Tycker du att du behöver utveckla din förmåga att kommunicera kring sex?

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

Ja, i stor utsträckning Ja, i vissa specifika situationer Vet ej

8 %

17 %

25 %

31 %

19 %

9 %

22 %

30 %30 %

9 % 9 %

19 %

27 %

31 %

15 %

Total Kvinnor Män

Ja, i viss  
utsträckning

Nej
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Skulle du må bättre av att få utveckla din förmåga att kommunicera kring sex?

0 %

15 %

30 %

45 %

60 %

Ja, det skulle få mig att må bättre Nej, det skulle inte påverka mig Vet ej

18 %

30 %

52 %

21 %

31 %

48 %

19 %

30 %

50 %

Total 16-20 år 21-35 år
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Vet du vart du ska vända dig för att hitta information om hur man kommunicerar bättre 
om sex?

0 %

18 %

35 %

53 %

70 %

Ja, nämligen Nej Vet ej

27 %

63 %

9 %

33 %

54 %

13 %

29 %

60 %

11 %

Total 16-20 år 21-35 år
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex med din fasta partner?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

14 %

21 %

10 %

36 %

36 %

37 %

22 %

23 %

21 %

17 %

11 %

21 %

7 %

7 %

7 %

4 %

2 %

5 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex med din fasta partner?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

14 %

13 %

16 %

36 %

34 %

40 %

22 %

19 %

26 %

17 %

20 %

14 %

7 %

9 %

4 %

4 %

6 %

1 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej

1% 4%
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex med en tillfällig partner?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

31 %

33 %

30 %

16 %

15 %

16 %

18 %

17 %

18 %

20 %

18 %

21 %

11 %

14 %

9 %

5 %

4 %

6 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex med en tillfällig partner?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

31 %

25 %

38 %

16 %

16 %

15 %

18 %

21 %

12 %

20 %

21 %

19 %

11 %

10 %

11 %

5 %

7 %

4 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex med nära vänner?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

8 %

6 %

9 %

32 %

42 %

25 %

26 %

25 %

27 %

20 %

17 %

22 %

9 %

9 %

10 %

5 %

1 %

7 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex med nära vänner?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

8 %

9 %

6 %

32 %

24 %

42 %

26 %

26 %

26 %

20 %

22 %

17 %

9 %

12 %

6 %

5 %

6 %

3 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex med familj?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

12 %

11 %

12 %

10 %

8 %

11 %

11 %

8 %

12 %

18 %

17 %

18 %

21 %

25 %

18 %

29 %

30 %

28 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex med familj?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

12 %

14 %

9 %

10 %

10 %

11 %

11 %

13 %

8 %

18 %

19 %

17 %

21 %

21 %

22 %

29 %

24 %

34 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Speciella 
önskemål, fantasier ?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

13 %

17 %

9 %

9 %

10 %

8 %

20 %

18 %

22 %

38 %

35 %

40 %

20 %

19 %

21 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Speciella 
önskemål, fantasier ?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

13 %

11 %

15 %

9 %

7 %

11 %

20 %

21 %

19 %

38 %

40 %

36 %

20 %

21 %

19 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Vad du själv 
tycker om?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

8 %

10 %

6 %

4 %

3 %

5 %

16 %

20 %

13 %

51 %

48 %

52 %

22 %

19 %

23 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Vad du själv 
tycker om?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

8 %

6 %

9 %

4 %

5 %

3 %

16 %

15 %

17 %

51 %

51 %

50 %

22 %

22 %

21 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Vad din 
partner tycker om?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

10 %

16 %

7 %

4 %

2 %

5 %

12 %

11 %

13 %

48 %

43 %

51 %

26 %

28 %

24 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Vad din 
partner tycker om?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

10 %

8 %

14 %

4 %

6 %

2 %

12 %

14 %

10 %

48 %

50 %

46 %

26 %

23 %

29 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Var dina 
gränser går?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

10 %

9 %

10 %

5 %

5 %

4 %

10 %

10 %

9 %

38 %

34 %

41 %

38 %

42 %

36 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej



F
IG

H
T

IN
G

 F
O

R
 B

O
D

Y
 R

IG
H

T
S

 S
IN

C
E

 19
3

3

Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Var dina 
gränser går?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

10 %

11 %

9 %

5 %

5 %

4 %

10 %

11 %

8 %

38 %

44 %

31 %

38 %

29 %

49 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Att du vill ha 
sex?

21-35 år

16-20 år

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

9 %

10 %

8 %

4 %

3 %

5 %

10 %

10 %

11 %

43 %

40 %

44 %

34 %

37 %

32 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Hur bra tycker du att du själv är på att kommunicera om sex, när det gäller Att du vill ha 
sex?

Kvinnor

Män

Total

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

9 %

9 %

9 %

4 %

4 %

4 %

10 %

13 %

7 %

43 %

44 %

40 %

34 %

29 %

41 %

Mycket bra Ganska bra Ganska dålig Mycket dålig Vet ej
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Finns det några områden som du vill bli bättre på att kommunicera, som…?

Vad jag tycker om

Att våga föreslå andra saker än vad man brukar göra, som fantasier

Vad jag vill att andra ska göra med mig

Vad jag inte tycker om

Att fråga vad andra tycker om

Att jag vill ha sex med vederbörande

Att jag vill ha säkrare sex

Annat

0 % 13 % 25 % 38 % 50 %

4 %

17 %

10 %

18 %

23 %

32 %

29 %

46 %

7 %

14 %

22 %

21 %

20 %

23 %

27 %

38 %

5 %

15 %

17 %

20 %

21 %

27 %

28 %

41 %

Total 21-35 år 16-20 år
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Finns det några områden som du vill bli bättre på att kommunicera, som…?

Vad jag tycker om

Att våga föreslå andra saker än vad man brukar göra, som fantasier

Vad jag vill att andra ska göra med mig

Vad jag inte tycker om

Att fråga vad andra tycker om

Att jag vill ha sex med vederbörande

Att jag vill ha säkrare sex

Annat

0 % 13 % 25 % 38 % 50 %

5 %

17 %

24 %

21 %

19 %

21 %

24 %

35 %

5 %

13 %

9 %

18 %

24 %

34 %

32 %

49 %

5 %

15 %

17 %

20 %

21 %

27 %

28 %

41 %

Total Kvinnor Män
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Vilket är det främsta sättet du kommunicerar om sex?

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

Genom ord Genom att fråga Genom blickar Annat

2 %
4 %

6 %
8 %

25 %

21 %

35 %

1 %

9 %

6 %

3 %

17 %

28 %

36 %

2 %

6 %6 %6 %

22 %
24 %

35 %

Total 16-20 år 21-35 år

Genom  
kroppsspråk

Genom dirty  
talk

Genom andra 
ljud än ord
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Vilket är det främsta sättet du kommunicerar om sex?

0 %

13 %

25 %

38 %

50 %

Genom ord Genom att fråga Genom blickar Annat

2 %

5 %
8 %9 %

26 %

20 %

30 %

1 %

6 %
4 %3 %

16 %

28 %

41 %

2 %

6 %6 %6 %

22 %
24 %

35 %

Total Kvinnor Män

Genom  
kroppsspråk

Genom dirty  
talk

Genom andra 
ljud än ord
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Hur kommunicerade du senaste gången du hade sex med ny partner eller första gången du 
hade sex med din nuvarande partner?

0 %

13 %

25 %

38 %

50 %

Genom kroppsspråk Genom att fråga Minns inte Annat, nämligen:

1 %

13 %

19 %
22 %

29 %

36 %
38 %

1 %

20 %

16 %

22 %
25 %

40 %

47 %

1 %

16 %
18 %

22 %

27 %

38 %

42 %

Total 16-20 år 21-35 år

Genom  
ord

Genom blickar Genom andra 
ljud än ord
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Hur kommunicerade du senaste gången du hade sex med ny partner eller första gången du 
hade sex med din nuvarande partner?

0 %

13 %

25 %

38 %

50 %

Genom kroppsspråk Genom att fråga Minns inte Annat, nämligen:

1 %

13 %

17 %

21 %

31 %

38 %37 %

1 %

20 %
18 %

23 %23 %

38 %

49 %

1 %

16 %
18 %

22 %

27 %

38 %

42 %

Total Kvinnor Män

Genom  
ord

Genom blickar Genom andra 
ljud än ord
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Var skulle du anse att du fått merparten av din kunskap kring hur man kommunicerar i 
sängen ifrån?

0 %

13 %

25 %

38 %

50 %

11 %

1 %3 %
4 %4 %5 %

8 %7 %
10 %9 %

13 %

26 %

42 %

50 %

7 %

2 %2 %
4 %5 %4 %

8 %

17 %
13 %

16 %18 %

41 %39 %

48 %

10 %

1 %2 %
4 %4 %4 %

8 %
11 %11 %12 %

15 %

32 %

41 %

49 %

Total 16-20 år 21-35 år
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Var skulle du anse att du fått merparten av din kunskap kring hur man kommunicerar i 
sängen ifrån?

0 %

15 %

30 %

45 %

60 %

10 %

1 %2 %
5 %5 %

7 %
9 %8 %7 %
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15 %14 %

9 %
11 %

45 %47 %
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SNACKA SEX
NORDISK JÄMFÖRELSE
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Tycker du att kommunikation är en viktig del av bra sex? 

0 %

15 %

30 %

45 %

60 %

Ja, mycket viktigt Ja, ganska viktigt Nej, inte särskilt viktigt Nej, inte viktigt alls Vet ej

3 %
1 %

6 %

40 %

50 %

5 %

1 %

7 %

37 %

50 %

6 %

1 %

6 %

41 %

46 %

6 %

0 %

5 %

30 %

58 %

Sverige Danmark Norge Finland
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Tycker du att du behöver utveckla din förmåga att kommunicera kring sex?

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

Ja, i stor utsträckning Ja, i vissa specifika situationer Vet ej

10 %

13 %

29 %

37 %

11 %
9 %

19 %

28 %
31 %

13 %

8 %

27 %
25 %

29 %

11 %

9 %

19 %

27 %

31 %

15 %

Sverige Danmark Norge Finland
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex; Med min fasta partner?

Finland

Norge

Danmark

Sverige

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

14 %

11 %

9 %

6 %

36 %

39 %

38 %

34 %

22 %

22 %

25 %

28 %

17 %

15 %

18 %

21 %

7 %

8 %

5 %

7 %

4 %

5 %

4 %

3 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex; Med tillfällig partner?

Finland

Norge

Danmark

Sverige

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

31 %

25 %

36 %

26 %

16 %

14 %

11 %

8 %

18 %

13 %

14 %

15 %

20 %

24 %

23 %

30 %

11 %

13 %

11 %

15 %

5 %

11 %

6 %

5 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex; Med tillfällig partner?

Finland

Norge

Danmark

Sverige

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

30 %

26 %

36 %

29 %

16 %

15 %

11 %

8 %

18 %

13 %

16 %

13 %

21 %

23 %

20 %

28 %

9 %

14 %

10 %

18 %

6 %

9 %

7 %

4 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Tycker du att det är svårt att kommunicera kring sex; Med familj?

Alla 16-35 år

Finland

Norge

Danmark

Sverige

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

12 %

8 %

11 %

8 %

10 %

9 %

6 %

5 %

11 %

9 %

10 %

5 %

18 %

18 %

18 %

20 %

21 %

23 %

19 %

25 %

29 %

33 %

35 %

36 %

Ja, mycket svårt Ja, ganska svårt Kan vara svårt ibland Nej, inte särskilt svårt
Nej, inte svårt alls Vet ej
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Använda kondom 
SVERIGE
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Om du har sex med en ny partner, hur lätt tycker du det är att föreslå att 
ni ska använda kondom?

0 %

8 %

15 %

23 %

30 %

Mycket lätt Ganska lätt Varken eller Ganska svårt Mycket svårt Vet ej

16 %

2 %

7 %

20 %

27 %
28 %

19 %

8 %
10 %

18 %
19 %

26 %

17 %

5 %

8 %

19 %

24 %

27 %

Total 16-20 år 21-35 år
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Om du har sex med en ny partner, hur lätt tycker du det är att föreslå att 
ni ska använda kondom?

Alla 16-35 år n=501

0 %

8 %

15 %

23 %

30 %

Mycket lätt Ganska lätt Varken eller Ganska svårt Mycket svårt Vet ej

12 %

3 %

5 %

24 %

28 %
27 %

22 %

7 %

12 %
13 %

19 %

27 %

17 %

5 %

8 %

19 %

24 %

27 %

Total Kvinnor Män
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Om din/a partner/s plockar fram kondom, vad tänker du att de försöker 
kommunicera?

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

Att partnern vill ha sex Att partnern vill skydda mig/andra Att partnern bryr mig Annat som

3 %
0 %

12 %

31 %

20 %

34 %

59 %

66 %

0 %0 %1 %

23 %

6 %

37 %

63 %

73 %

2 %0 %

7 %

27 %

14 %

35 %

61 %

69 %

Total 16-20 år 21-35 år


